

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigirán al Administrador
PLAZA DEL CORPUS, 11 —
 TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas,
 FUERA, trimestre. 4'00
 EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción se dirigirán a ésta
SAN AGUSTIN, 7 —
 TELÉFONO NÚM. 25.



**PRIMER ANIVERSARIO
 EL EXCMO. SEÑOR
 D. FRANCISCO JAVIER CABELLO Y ECHENIQUE**

GENERAL DE BRIGADA, GOBERNADOR MILITAR QUE FUÉ DE ESTA PROVINCIA,
 EX DIRECTOR DE LA ACADEMIA DE ARTILLERIA, GRAN CRUZ DE SAN HERMENEGILDO, CONDECORADO CON OTRAS VARIAS POR SERVICIOS ESPECIALES, ETC. ETC.

FALLECIÓ EN EL REAL SITIO DE SAN ILDEFONSO EL DIA 1 DE SEPTIEMBRE DE 1917

R. I. P.

Su viuda la excelentísima señora doña Antonia Dodero Rebagliato; sus hijos doña Antonia, doña Juana y don Francisco Javier, y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas,
 le encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 31, de siete a diez y media, en la iglesia de PP. Franciscanos (calle del Sol), y diez y media y once en la capilla de Nuestra Señora del Carmen; los días 1 y 2 de Septiembre, a las ocho y nueve, respectivamente, en dicha capilla de Nuestra Señora del Carmen; el día 2, a las diez y media, en la iglesia de San Martín (altar de Santa Bárbara), y el día 1 el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia del Corpus de esta capital.

Y las que se celebren el día 31 en el Real Sitio de San Ildefonso, a las siete y media y diez, en el convento de Religiosas Franciscanas; ocho, ocho y media y nueve, en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, y doce, en la capilla de San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Los Excmos. e Ilmos. señores Obispos de Sión, Segovia, Cuenca y Seo de Urgel, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

dara y don Fernando Lacasa, al segundo batallón de posición.

Alféreces: don Marcos Lobato, don Angel Velasco y don Agustín del Arco, al segundo batallón de posición.

Reserva.—Pasan a esta situación con el empleo superior inmediato, los tenientes coroneles don Modesto Luzuriaga, y don Ramón Páramo.

Obrero filiado.—Ha sido destinado a hacer prácticas en el Regimiento de Artillería de posición, el obrero filiado, Isodoro Gonia Bernádez, del cupo de instrucción de 1916.

OFICINAS

Destino.—Ha sido destinado al Ministerio de la Guerra, el oficial tercero don José Ogaya García.

Permuta.—Han permutado sus respectivos destinos los oficiales segundos don Roque Rodríguez y don Ramiro Percebelles.

Actitud de la Electricista Segoviana

El gerente de la Electricista Segoviana don Rufino Arango ha tenido la atención de visitar a El ADELANTADO, y de hacerle algunas interesantes manifestaciones acerca de la actitud de dicha Sociedad ante los requerimientos de que ha sido objeto por parte del gobernador civil para continuar suministrando fluido para el alumbrado de sus abonados, interin la Cooperativa Electrica se coloca en condiciones de verificarlo.

El señor Arango nos expresa la imposibilidad en que el Consejo se encuentra de taltar al acuerdo de la Electricista, que decidió la disolución de la Sociedad; pero interesado en evitar conflictos y en dar facilidades para que nadie carezca de luz, se aviene a entregar a la Cooperativa las maquinas y accesorios y red necesarios para que ella, por su cuenta, tome a su cargo el servicio de alumbrado, costee los gastos y cobre los ingresos, durante los dos o tres meses que el gobernador fijaba en su indicación.

Estas proposiciones se han exteriorizado en una reunión ultimamente celebrada, y penden de aceptación. El señor Arango dará cuantas facilidades sean necesarias, siempre que no sean dirigidas a eludir el acuerdo de cesar en el ejercicio de la industria a que hasta hoy se dedica La Electricista.

Mucho celebraremos que se llegue a términos de solución, en beneficio de los muchos particulares que se verán privados de luz; mas creemos que no será fácil conseguirlo.

La Corte a San Sebastián

Ayer a las 10'55 de la mañana salieron de Santander para San Sebastián en el tren real, el Príncipe de Asturias y los infantitos.

Les acompañaba su alta servidumbre. Fueron despedidos por las autoridades y un numeroso público, que tributó a Sus Altezas una entusiasta y cariñosa manifestación de simpatía.

También ayer y algunas horas después, se trasladó la Reina doña María Victoria en automóvil a San Sebastián, despidiéndola el pueblo santanderino con las mayores demostraciones de entusiasmo.

El Rey no marchará de Santander hasta el día 1.º de Septiembre, que irá embarcado en el «Giralda» a Bilbao, donde permanecerá dos días, trasladándose luego en automóvil a San Sebastián.

BOLETIN OFICIAL

Comisión de reclutamiento
 Circular de la Comisión mixta de reclutamiento recordando a los jueces municipales la necesidad de consignar en las relaciones de mozos de los reemplazos, los nombres de los padres de aquellos, así como las fechas de su nacimiento y defunción de los que hubieran fallecido.

Vacantes
 Las de médico titular en los pueblos de Madriguera, Marugán y Lastras del Pozo, con la dotación anual de 750 pesetas, cada una de dichas plazas.

Subastas forestales
 Relación de varias subastas de pinos y aprovechamiento de estereos de leña, en los días que se indican, en los pueblos de Prumales, Campo de Cuéllar, Remondo, Montuenga y Riaza.

El presupuesto del Estado para 1919

El señor Cambó, entre otras manifestaciones, ha hecho la siguiente a un redactor de «La Iberia»:

«Sí, esa será, poco más o menos, la cifra —dice el señor Cambó, cuando hemos insinuado como posible la de 1.700 millones de pesetas.—Y la creo muy suficiente— agrega.—Soy optimista; y aun cuando las circunstancias excepcionales por que atravesamos han producido la baja de algunos ingresos, como, por ejemplo, el de Aduanas, el desarrollo general de la riqueza en España, y una mejor organización de nuestro régimen tributario, dará a nuestros presupuestos la elasticidad necesaria, no sólo para nivelar su cifra actual, sino para aceptar grandes desenvolvimientos en nuestros gastos reproductivos. Es indudable que con motivo de la guerra se han creado y se están creando muchas riquezas en España, sin que aún tengan en el presupuesto de ingresos la repercusión salvadora, que produciría con mayor intensidad cada día...»

NOTAS DE LA GUERRA



Soldados alpinos italianos defendiendo un puesto avanzado

La nueva tasa del trigo

El señor comisario de Abastecimientos ha dirigido un telegrama circular a los gobernadores, ordenándoles que convoquen inmediatamente a las Juntas de Subsistencias, con objeto de fijar de una manera definitiva el precio a que creen debe venderse el trigo en las respectivas provincias, siendo preciso buscar un precio inferior al actual, dada la gran cantidad de trigo que existe y los muchos cientos de toneladas que llegan de la Argentina.

Juicios por jurados

He aquí el señalamiento de juicios por jurados que han de verse en esta Audiencia, durante el último cuatrimestre del año actual:

Partido de Cuéllar
 Día 17 de Octubre.—Causa contra Pablo García Sanz, por homicidio.
 Día 18.—Causa contra Pablo Muñoz Gómez, por robo.
 Día 19.—Causa contra Donato Tejero Rodríguez, por incendio.

Partido de Riaza
 Día 28 de Octubre.—Causa contra Eugenia Pérez Vitón, por robo.
 Día 29.—Causa Contra Martín Rodríguez Victorino, por robo.
 Día 30.—Causa contra Eusebio Gómez Huerta, por robo.

Partido de Segovia
 Día 19 de Noviembre.—Causa contra Eustaquio Martín García y Justo del Pilar Martín, por robo.
 Día 20.—Causa contra Jacinto Hernández Giraldo, por robo, hurto y uso de nombre supuesto.
 Día 21.—Causa contra Bernardo Chueca Calle y Clemente Navarro Peña, por violación.
 Día 22.—Causa contra Calixto Muñoz Domingo, por parricidio.

Partido de Santa María de Nieva
 Día 28 de Noviembre.—Causa contra Primo Escudero Rubio, Felipe García de la Fuente y Genoveva Sanz Canto, por

homicidio por imprudencia.
 Día 29.—Causa contra Cipriano Gutiérrez-Heras y Lorenzo López Rodríguez, por tentativa de robo.
 Día 30.—Causa contra Basilio González Canora, por robo.

Aplicación de la ley del Timbre

En la «Gaceta» de ayer se inserta una Real orden del ministerio de Hacienda, en la cual se dictan reglas para facilitar la aplicación de la nueva ley del Timbre, mediante el mejor conocimiento por el contribuyente de los preceptos que le afectan, y la mayor uniformidad en los criterios con que hayan de ser aplicados.

La fecha de la Coronación de la Virgen de la Fuencisla

Reclamando un día festivo
 Un comunicante, suscriptor de este periódico, nos envía una carta, en la que, expone que próximo a cumplirse el segundo aniversario de la coronación canónica de la Virgen de la Fuencisla, no debe dejarse pasar inadvertido tan grandioso día, como ocurrió el año pasado.

A este efecto, expone su opinión de que debe recabarse del Santo Padre Benedicto XV, la concesión de fiesta de precepto para Segovia y su diócesis, el día 24 del próximo mes de Septiembre, fecha en que ocurrió el grandioso acontecimiento de ceñir nuestra excelsa Patrona, la artística corona imperial debida al fervor religioso y generoso desprendimiento del pueblo segoviano, como prueba de la inmensa devoción que le inspira tan milagrosa imagen.

La idea nos parece muy aceptable y la trasladamos al ilustre Prelado de la diócesis, el cual la encontrará muy en armonía con el unánime sentir del pueblo segoviano.

La reunión de Cortes

Dice un colega:
 «Empieza a ser tema de las conversaciones en los llamados círculos políticos, la fecha en que las Cortes han de reanudar sus tareas.

En realidad, todo cuanto sobre dicha fecha se diga no pasará de la categoría de suposiciones o conjeturas, por cuanto el Gobierno todavía no se ha ocupado de esta cuestión.

En la próxima semana regresará a Madrid el ministro de Hacienda, y al dar cuenta a sus compañeros de su labor en la obra de los nuevos presupuestos, será llegado el momento de pensar en la fecha en que el Parlamento ha de reanudar sus tareas.

Según noticias procedentes de San Sebastián, parece que esa fecha será del 1 al 3 de Octubre.»

CRONICA

LAS ESPIGAS
 Por una feliz casualidad nos encontramos en Segovia, a donde venimos destinados para desempeñar nuestro cargo. Ya teníamos de la población las mejores noticias y no nos pesa ni nos arrepentimos de haber venido; nos encontramos a gusto, muy a gusto, entre éstas buenas gentes tan honradas y tan hospitalarias, que nos hacen experimentar un extraño placer cuando en sus calles, llenas de flores y recuerdos, nos encontramos con algunas segovianas alegres y bellas, dignas de tiempos mejores...

El viaje que hicimos, desde Madrid, nos fué en extremo grato. Admiramos paisajes espléndidos y contemplamos, al correr del tren, escenas campestres, llenas de poesía.

Se segaban los trigos. Los campos dorados iban quedando rastrojados y la tierra caldeada por el sol de Julio con apariencias de sudario, iba recibiendo las cañas rojas que el segador cortaba y depositaba luego en ella con mano cariñosa.

Hemos visto muchas veces cortar espigas, segar trigos; pero de ninguna de ellas hemos guardado el grato recuerdo que ahora guardamos. Hubiéramos hecho detener el tren para pedir a uno de aquellos segadores un ramo de espigas; pero no lo

PARADOJAS

LECTURAS
 Me escribía hace tiempo un hombre, que por la índole especial de su trabajo podía conocer el asunto en toda su realidad: Usted sabe, seguramente, el tanto por ciento enorme de analfabetos que cuenta nuestra desgraciada España, pero no conoce toda la extensión del mal. Aun entre la minoría que sabe un poco leer, casi nadie siente el amor a la lectura. Convencer a esos seres de que se suscriban y lean el periódico, es tarea difícilísima. En el pueblecillo rurales aislados casi del mundo y de todo comercio intelectual y material, viven industriales, comerciantes, propietarios y hasta seres que se llaman intelectuales, sin leer un periódico: «El país está muy mal; es preciso trabajar y no hay tiempo para leer...»; pero lo hay para ir al cafetín y para jugar.

Claro está que la primera razón de esta ignorancia, de esta modorra intelectual es la falta de escuelas. Los analfabetos no pueden leer. Si se redujese el número de los mismos, sin duda aumentaría el de los que, sabiendo, en la lectura se ejercitarían. La lectura es como una pasión; se desarrolla y se comunica, se contagia, cada hombre que lee en un pueblo es un agente de saludable contaminación.

Si se lograra reducir en un millón los analfabetos españoles, la Prensa española ganaría por lo menos cien mil suscriptores. Ganancia definitiva. Yo recuerdo que cuando se trató de aumentar el precio de suscripción de los periódicos, un pobre diablo me escribía: «Yo, señor, apenas gano para mi sustento; con lo cara que se ha puesto la vida, era para mí una carga la peseta de suscripción mensual. Pensé economizarla. Me di de baja. Pues bien, a los tres días volví a suscribirme; hallé al faltar el periódico como si me faltaran el tabaco y el pan.»

Es la verdad. Quien se acostumbró al alimento intelectual cotidiano, a sa-

tisfacer su curiosidad de la vida exterior, no podrá dejar de satisfacerla.

Importa, pues, no solo multiplicar las escuelas sino recomendar al maestro nuevos métodos de enseñanza. No basta, en efecto, enseñar a leer y escribir; es preciso inculcar la afición, la pasión de la lectura. Nada tan apropiado para ello como el periódico y la revista; nada tan palpitante y que excite tanto la curiosidad. El periódico y la revista ilustrada son la vida misma en toda su emoción, en el máximo de su potencia sugestiva.

«Por qué en las escuelas han de leerse trozos escogidos de historia y literatura clásicas, cuando la historia más interesante y la literatura más amena son las de actualidad, las que trae el periódico?»

En el extranjero se ha reconocido así. Los grandes periódicos y revistas invadieron los escuelas, desvaneciendo viejos prejuicios. Así se inicia a los niños en el conocimiento de los grandes problemas políticos, sociales, económicos y artísticos, que deben interesar a toda la humanidad; así se hacen o se preparan los futuros ciudadanos que tendrán voto mas tarde.

En España yo sé de un maestro que fué amonestado porque, a falta de libros, leía a sus niños, todos los días, trozos escogidos de un periódico de la localidad.

(De Las Noticias). Max.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
 Destinos.—Comandantes: don Ernesto García y Ortiz, al segundo batallón de posición; don Antonio Muñoz y Calchinarrí, al quinto; don Tomás González Martínez y don Pedro Vignau, al segundo.

Capitanes: don Juan Membrillera, don Antonio Morales, don Julio González, don Enrique Borrego, don Francisco Tavernar y don Luis Madrid, al segundo batallón de posición (Mérida), y don Sixto Allona, al regimiento de Artillería de posición.

Tenientes: don Luis Morales y don Gonzalo García Blandes, al segundo batallón de posición; don Eduardo Rodríguez González, al regimiento mixto de Ceuta, y don José Can-

LA UNIÓN

Colegio de segunda enseñanza incorporado

INTERNADO ECONÓMICO

PEÑAFIEL

Director: D. Angel Escribano Alvarez

hicimos, no nos fué posible hacerlo, ¡Qué dolor!... ¡Paciencia!...

El tren se ha detenido en una estación. A nuestro departamento han subido tres viajeros: uno matrimonio y una niña. La niña llevaba en una de sus manos un manojo de espigas; tuvimos intención de pedirle una, pero no nos atrevimos, porque la niña, haciendo una guirnalda con ellas, las colocó a modo de adorno en su sombrero.

Aquello nos indemnizó de nuestra contrariedad; mejor que en nosotros estaban en aquella niña las espigas doradas. Al fin la diosa de ellas, la diosa Ceres, se simboliza con una figura de mujer...

La noble pareja, el matrimonio, solícitos con nosotros, nos enteraron con su sencillez castellana de todo cuanto ignorábamos, y hablamos, entre otras cosas, de las perturbaciones que la guerra promete.

La niña acaba de hacer la guirnalda y la mira con semblante encantador, con dulzura, como satisfecha por su obra. Está a su gusto; la mira, la remira; la da vueltas, por fin la ha colocado alrededor del sombrero, en el sitio más visible, en el sitio donde más le place a ella. ¡Qué bonito!... ¡Cómo lo mira entusiasmada con sus ojillos azules y traviesos!...

Quisieramos hacerla una petición:

—Niña, ¿me das una espiga? Dime, cuáles son más dorados, las espigas o tus rizos de oro?

Pero no nos atrevimos, no le dijimos nada; la contemplamos, vimos el oro repartido entre espigas y cabellos, la miramos, nos sonreimos al mirarla y ella también sonrió, con coquetería de niña mimada...

Otra estación y otros viajeros. Ahora son dos hombres vulgares; dos como negociantes. Hablaban poco, pero se dejaban comprender bien. Iban en busca de trigo; pero no en espigas, de esas espigas que la niña convirtió en guirnalda. Buscaban trigo para acaparar, trigo para exportar. ¡Qué contrastel!...

El tren caminaba veloz, cruzaba campos sembrados, todos con espigas; valles fertilizados por angostos riachuelos. Una ráfaga de viento, de viento impetuoso, arrancó a la niña su sombrero orlado con aquel oro, y vino a manos de uno de aquellos hombres. Todo fué rápido, como el viento que impulsó las espigas, porque nosotros viéndolos en aquellas manos, se las arrebatamos y las fuimos a poner en la falda de la niña, como una ofrenda a su hermosura... Jamás consentir semejante profanación...

Nos quedamos los cuatro. Los viajeros aquellos descendieron en la estación próxima. El padre nos dió una palmadita en el hombro y nos dijo:

—Yo no saco nada de mis cosechas, yo no exporto nada. Esas espigas que mi hija ha cogido, son las únicas que han salido de mi heredad. Guardé silencio y viéndome callado, la madre, añadió:

—Esas espigas tienen ya su destino. Mi hija, al llegar al pueblo, las hará un manojo, las convertirá en un ramo, y conmigo, con su madre, irá a ofrecérselas a la Virgen...

MANUEL LOSSA.

Segovia 22 de Agosto.

La Juventud Hispano-Americana

La Unión Ibero-Americana, que desde hace tiempo viene funcionando en Madrid, y cuya Asociación tiene por objeto estrechar los lazos de afecto que deben existir siempre entre España y el nuevo continente por ella colonizado y descubierto, piensa extender a Segovia su radio de acción, al igual que a otras capitales de provincia, creando juntas locales de la Juventud Hispano-Americana, habiendo sido designado para este fin el secretario general de esta entidad don José Luis Pando Baura.

Nos parece excelente este propósito de la Unión Ibero-Americana, encontrándolo, por el resultado que persigue, que no es otro repetimos, que españoles y americanos se consideren ambos miembros de la misma familia, de la gran familia hispana, y muy provechoso para la península Ibérica y para los florecientes países de allende los mares que hablan nuestra lengua, pues en los corazones juveniles es donde más pronto anidan los más fervientes sentimientos de amistad y de cariño.

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media, la banda de la Academia de Ar-

lería interpretará en la Plaza Mayor, el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º La nieta de Carmen, pasodoble.—Font.
- 2.º Eva, vals.—Leñar.
- 3.º El patinillo, preludio.—Jiménez.

SEGUNDA PARTE

- 1.º Danzas melancólicas de los Alpes.—San Nicolás.
- 2.º La canción del soldado.—Serrano.
- 3.º Sueño de artista, pasodoble (primera vez).—Laporta.

LAS TORMENTAS

Una chispa eléctrica mata a una mujer y a una niña

El día 26 del actual ocurrió en la carretera de Sepúlveda a Cuéllar un tristísimo suceso.

Caminaban por dicha carretera, la esposa del caminero de la casilla llamada del Roble, sita en el término municipal de Valdesimonte, Martina Matesanz, de 57 años de edad, y algunas personas más, entre ellas la niña Antonia Itarte, de 6 años de edad, hija de unos vendedores ambulantes, cuando de repente formóse una aparatosa tormenta que hizo resguardarse bajo un árbol a las mencionadas personas.

No llevaban próximamente diez minutos bajo el arbusto, cuando se desprendió una chispa eléctrica que causó la muerte a las referidas personas.

El triste suceso ha causado enorme impresión en la comarca.

Ecos de la provincia

Santa María de Nieva

Cariñosa despedida.—Ayer salió para la Mejorada (Olmedo), el Reverendísimo Padre, maestro general de la orden dominicana, siendo despedido por las autoridades y numeroso público.

Acompañan a tan ilustre personaje, además de su séquito, el Reverendo Padre rector de este Colegio y el señor cura párroco de Santa María de Nieva.

De viaje.—Se encuentra en esta, nuestro paisano el excelentísimo señor Presidente de la Diputación provincial don Higinio Arribas, al cual hemos tenido el gusto de saludar.

La Infanta doña Isabel.—Al regreso de Avilés de S. A. la Infanta doña Isabel, se detuvo en esta unos instantes, los suficientes para que el pueblo se diera cuenta de su presencia y acudiera a la Plaza aclamando frenéticamente a tan augusta dama, la cual dejó 25 pesetas como donativo a las encargadas de recoger fondos para costear la velada religiosa que anualmente se celebra en honor a nuestra Patrona la Virgen de la Soterraña.

CORRESPONSAL

SANGARCIA

Las fiestas de San Bartolomé

Con inusitada animación, se han celebrado los festejos religiosos y profanos que este culto y religioso vecindario dedica anualmente a San Bartolomé apóstol, patrón de la parroquia.

Entre el gran número de forasteros que han venido a presenciar los festejos se encontraban muchos amigos particulares de nuestro querido diputado a Cortes don Wenceslao Delgado, mereciendo especial mención el Excelentísimo señor don Gregorio Eguilior, senador del reino, quien, con su presencia, honró a las dignas autoridades de esta localidad, que, llenas de satisfacción con la visita de tan distinguida personalidad, le obsequiaron con un magnífico refresco en el salón del Ayuntamiento, siendo después despedido muy afectuosamente a la salida del pueblo por muchas y distinguidas personas que en esta localidad se encontraban; quedando muy satisfecho de las atenciones y deferencias que se le habían guardado.

Fiestas religiosas.—Durante los días 24 y 25 se ofició misa solemne con asistencia, cantada a toda orquesta por un coro de respetables personas que, con este objeto, vinieron de la capital, dirigidas por el inteligente organista de la Catedral de Segovia, don Luis Casares, acompañado de armonium y violín. Al ofertorio de la misa, y al solemne acto de alzar, se cantaron preciosos motetes.

El sermón, que estuvo a cargo del digno e ilustrado párroco de esta feligresía, resultó una brillante y elocuente oración sagrada; en la cual, en sentidos y conmovedores párrafos, y con la galanura que sabe dar a su oratoria, hizo acertadamente el panegírico del esclarecido santo, ensalzando las virtudes de tal manera, que cautivó la atención de numeroso auditorio que fervorosamente acudió a tan religioso acto. Terminada la santa misa se sacó en pro-

cesión, según costumbre, la imagen del Santo tutelar, adornado con primorosos y elegantes ramos de flores, regalo de la virtuosa señora del señor Delgado, recorriendo la procesión las calles del pueblo con nutrido acompañamiento de fieles.

Festejos profanos.—Durante los días 24, 25 y 26 por la tarde y por la noche, hubo bailes de tamboril y dulzaina y de sala, que estuvieron concurridísimos, asistiendo muchas elegantes señoritas de distinguidas familias de esta localidad, de Madrid, Segovia y de Santa María de Nieva. Sería interminable esta reseña si fuésemos a citar los nombres de las personas que en ella merecen figurar, por lo que nos vemos obligados a omitirlos.

El día 24 por la noche se dió un gran concierto musical en la morada del conocido industrial don Braulio Delgado, tomando parte en aquél, el señor Casares con el violín y la señorita María del Pilar González, profesora de piano, recibiendo muchos aplausos por el selecto auditorio que acudió a escucharlos.

El 25 por la tarde se verificó una corrida de novillos que fueron capeados por la cuadrilla del aficionado Jacinto Lobo (Lobito) contratado al efecto, y terminada esta, se lidió un choto por los jóvenes de la localidad, bajo la dirección del mencionado Jacinto Lobo, siendo estoqueado el becerro por el joven Florencio Gil, que con gran acierto y maestría le despachó de la primera estocada, este festejo fué presenciado por muchos forasteros de los pueblos inmediatos a pesar de hallarse ocupados en las faenas de la recolección.

Los días 24, 25, 26 y 27, se celebraron funciones de teatro en el salón «La Armonía», propiedad del industrial don Epifanio Lozano; actuando la compañía que dirigen los señores Presillas y Orozco siendo muy del agrado del público que las presencié.

Por último, nos es muy grato hacer constar que, a pesar de la gran aglomeración de personas que han concurrido a los festejos, no se ha dado la menor nota discordante; debido a las prudentes y acertadas medidas adoptadas por el enérgico y recto alcalde de la localidad, nuestro buen amigo don Félix de la Calle, y a la sensatez y cordura de este culto vecindario.

CORRESPONSAL.

28-8-918.

Información regional

AVILA

Para Avila y Arévalo

En Avila se ha reunido la junta directiva de la Cámara de Comercio, con objeto de nombrar una comisión de la misma pedida por la Alcaldía para cumplir los acuerdos tomados en la sesión celebrada el pasado jueves en el Palacio Consistorial, sobre abastecimiento de aguas.

En Arévalo también se hará un magnífico abastecimiento procedente del caudal del río Adaja.

ZAMORA

Ahogada

En Colinas de Trasmonte, el domingo por la tarde, encontrándose bañándose en el sitio de la Presilla del molino, la joven de 15 años Luisa Pernia Peral, fué arrastrada por la corriente, sin que nadie pudiera auxiliarla.

La muchacha pereció ahogada y su cadáver fué extraído a las 22 horas de ocurrir el hecho.

Fallecimiento

A los 19 años de edad, ha fallecido en Tarragona, la señorita Trinidad de Castro, hija de don Germán, coronel jefe de la subspección de Carabineros de Zamora.

SALAMANCA

Nueva tasa en Salamanca

Acaba de celebrar una reunión la Junta provincial de Subsistencias, en la que acordó tasar en 1'90 pesetas la docena de huevos grandes y en 1'80 los chicos, y rectificar la tasa del trigo provisionalmente, de 43 pesetas en 44 los 100 kilos.

Información local

Segovia al día

El mes de Agosto toca a su fin, y con el mes de Agosto que se va, existe la esperanza de que el calor desaparezca por este año, dando paso a la agradable estación otoñal, que en Segovia—si no llueve—suele ser lo mejorcito de las estaciones que por aquí disfrutamos.

Ayer hubo de todo. Momentos que invitaban a aligerarse de ropa, todo lo más ligeramente que la decencia lo permite, y ya se sabe, esta es una señora demasiado grave, que no tolera ciertas debilidades de la carne fragil y peca-dora; y no faltaron tampoco instantes en que la temperatura quiso recordarnos el mes de Mayo con sus brisas benignas y deliciosamente frescas.

Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y genito-urinarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y genito-urinarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: todos los días, de once a una, y garganta nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

De noticias hay una que tiene relativo interés. La creación en Segovia de una junta local de La Juventud Hispano-Americana, habiendo sido designado para fundarla en esta población, el secretario general de tan importante y necesario organismo, que tiene por objeto estrechar más fuertemente los lazos fraternales que deben existir entre la América latina y nuestra patria.

Está muy puesto en razón que en Segovia, donde la Reina Isabel la Católica ciñó por vez primera la corona de Castilla, laboremos para hacer más firmes los vínculos de afecto con los países que Colón descubrió, merced al desprendimiento de una gran soberana, que no vaciló en empeñar sus joyas, para descubrir un continente donde el alma de la raza hallase más extensos horizontes a su pujante expansión.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha salido para Barcelona para incorporarse a su destino, el primer teniente de Artillería don José Luis Fuentes, que se hallaba en Segovia pasando una temporada al lado de su distinguida familia.

—Han regresado de San Sebastián los señores de Puigdollers (don Mariano).

—Ayer salió para Avila, con el fin de girar una visita de inspección a las dependencias de Intendencia Militar, en aquella plaza, nuestro querido amigo el capitán de dicho Cuerpo y asiduo colaborador de este periódico, don Alberto Camba, actualmente en funciones de jefe administrativo del Ejército en Segovia y en la citada capital.

—De paso por Sepúlveda, hemos tenido el gusto de saludar al notable pintor de paisajes y retratos, Aurelio García Lesmes, que va a la indicada villa a trasladar al lienzo las más importantes vistas panorámicas de esa histórica localidad, en las que reflejará seguramente con la maestría y acierto que acostumbra en sus pictóricas producciones, las bellas sensaciones que tantos triunfos le ha conquistado su exquisito temperamento artístico.

—Ha llegado nuestro amigo el ilustrado jefe de línea de esta Sección de Telégrafos don Francisco Fernández Pintado, en compañía de su bella y elegante esposa.

Regreso

Pasado mañana es esperada de regreso de su viaje de veraneo la familia de don Pedro Méndez.

Distinción merecida

Nuestro distinguido amigo, el reputado doctor y brillante publicista don Segundo Gila ha sido nombrado académico correspondiente de la de Bellas Artes.

Reciba nuestra cordial felicitación por la honrosa y merecida distinción de que ha sido objeto.

Fiesta onomástica

Mañana, Santa Rosa de Lima, celebrarán su fiesta onomástica, las distinguidas señoritas de Carrillo, Sanz y Sainz.

Reciban nuestra más expresiva felicitación.

Aniversario

El próximo domingo hará un año que pasó a mejor vida, el excelentísimo señor don Francisco Javier Cabello y Echenique, general de brigada y gobernador militar que fué de esta provincia.

Al evocar tan triste fecha renovamos a la familia del finado, militar pundonoroso y cumplido caballero, que en el arma de Artillería a que perteneció dejó tantas simpatías y amistades, nuestro pésame más sentido por la desgracia que el día primero de Septiembre conmemoran y especialmente a su hijo don Francisco Javier, arquitecto del Ayuntamiento de Segovia, que cuenta con el unánime aprecio del vecindario de esta población.

Inspección de escuelas

Favorablemente informada por la Inspección, se eleva a la Superioridad instancia

del Ayuntamiento de El Espinar, solicitando la concesión de mueblaje y material científico, con destino a las escuelas de la expresada villa.

—El alcalde de Lovingos participa al inspector jefe señor Hernández, que se han practicado en la casa-escuela las obras indicadas por la Inspección, y en virtud de estas manifestaciones, el inspector jefe autoriza al referido alcalde para que la escuela funcione desde 1.º de Septiembre próximo.

—Brevemente aparecerá nueva circular de la Inspección, previniendo que con todo celo y en todas las escuelas nacionales, se practiquen las excursiones y paseos, establecidos por la Real orden de 13 de Abril último.

—Con informe muy honroso para los Ayuntamientos de El Espinar y Cantalejo, el inspector jefe señor Hernández, ha remitido a la Dirección general de primera enseñanza los expedientes de graduación de escuelas incoadas por aquellos Municipios, mejora que solicitan dichas Corporaciones, cuya importancia hace notar en su informe el señor Hernández.

SUETOS

“Bar Alegría,”

El dueño de este acreditado establecimiento, deseoso de corresponder a creciente favor que el público le dispensa, establecerá dentro de breves días un magnífico restaurant, en el que servirá almuerzos y comidas, por cubiertos y a la carta.

También se inaugurará una amplia y confortable terraza en el piso principal del establecimiento, con vistas a la plaza Mayor y a la calle de Escuderos.

No dudamos que el público, como hasta ahora lo viene haciendo, continuará acudiendo al BAR ALEGRÍA que es el predilecto de Segovia.

ZOTAL

El mejor desinfectante e insecticida para la higiene, ganadería, plantas, viñas y árboles frutales.

Jabón Zotal

Cura las enfermedades de la piel. Venta.—Droguerías y paqueterías. Camilo Tejera y hermana.—Proveedores de la Real Casa.

Junta

Mañana, viernes, a las diez y media y en el salón de baile que ocupó «La Góndola», se reunirán los mozos de la parroquia de San Miguel para tratar de las fiestas que se celebrarán en las próximas fiestas de parroquia.

GARBANZOS

de la nueva cosecha en el

NUEVO ECONOMATO

muy finos de cochura, desde 90 céntimos kilo.

CHORIZOS de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa.

LONGANIZA de la Rioja, clase superior.

VINO de Valdepeñas, tipo Madrid.

Bacalao y conservas de todas clases.

Café, mezcla de Moca, Caracollito y Puerto Rico. Tueste especial de la casa.

Plazo del Corpus 10. Teléfono 116

SE SIRVE A DOMICILIO

Fiesta religiosa

Revistieron gran solemnidad los cultos ayer celebrados en el convento de la Encarnación en honor de San Agustín.

El sermón a cargo del R. P. Abellán de los Sagrados Corazones, prior del convento de los Carmelitas Descalzos, fué un modelo de oratoria sagrada.

A estos cultos asistió gran concurrencia de fieles.

La Concepción

Liquidamos todos los abanicos, por fin de temporada. La gran colección de flores artificiales que hemos recibido, complace al gusto más exigente. Plaza Mayor, 44 y 45

Aniversarios
Ayer se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento del que fué en vida honrado labrador del pueblo de Vegas de Matute don Zacarías Cubo, padre del cocinero del Café de la Unión don Martín Cubo.
Al conmemorar fecha tan luctuosa renovamos a la familia del finado y especialmente a su hijo don Martín, la expresión de nuestro sentimiento.
—Mañana se cumple el primer año del fallecimiento de la señorita Candelas Cristóbal de la Fuente, hija del conocido industrial de esta población don Antonio S. Cristóbal, a quien reiteramos nuestro pésame.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

Hurto de efectos
El Juzgado municipal de Otero de Herreros, instruye diligencias contra José Puentes Velasco, natural y vecino de Abades, por suponerse autor de la sustracción de varias piezas de ropa blanca y unos zapatos de la propiedad, todos los efectos, de Mariano Arribas y Domingo de la Calle, vecinos del repetido Otero.

Si queréis desear el tabaco y no fumar, usad las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.
Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincias, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Un vendaval
El día 26 del corriente descargó un furioso vendaval sobre el término de Abades, ocasionando bastantes perjuicios en todo el término municipal, y arrastrando las aguas buen número de ovejas y gallinas pertenecientes a los labradores de dicha localidad.

"MANICURA,"
Masaje de belleza medicinal
San Frutos, núm. 23, baj. derecha DE DIEZ A DOS Y DE TRES A SEIS

A las personas caritativas
El maestro albañil Mariano Casado, que se halla enfermo hace cinco meses y que habita en la calle del Roble, número 16, ruega por nuestro conducto a las personas caritativas, le socorran en sus necesidades, por encontrarse en la imposibilidad de ganarse el sustento, a causa de la dolencia que padece.
El citado maestro albañil cuenta con cinco hijos, hallándose en la situación más angustiosa.

FEIPE BARRIOS
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
Calle de San Agustín, 15

Madrid
Incidente fantástico
Algunos colegas de la Corte se hacen eco de una noticia publicada por «La Correspondencia de España», en la que se da cuenta de un supuesto incidente entre el ministro de la Guerra y el capitán general de la primera región.
Causaron sorpresa estas noticias en los centros militares, pero justo es reconocer que mayor aún la produjo en los tres generales aludidos, que no pensaban que a esa hora pudieran estar la Prensa ocupándose de ellos.
El ministro de la Guerra afirmó que todo era una fantasía.
Dos días hacía que no veía al general Ochando, y mucho más al general Zubia, que es el aludido en lo de la amistosa intervención.

En honor del señor Mella
En el Centro Jaimista de Coruña se ha celebrado una recepción en honor al señor Mella.
Asistió mucho público.
El señor Mella pronunció un discurso hermosísimo, como todos los suyos, cantando las excelencias del regionalismo bien entendido, cuyo triunfo no se hará esperar mucho.

Trigo para España
Según leemos en un periódico, se sabe en Cádiz por conductos autorizados que actualmente están cargando trigo en Buenos Aires para traerlo a España siete barcos españoles.
También se sabe que vendrá pronto de Chile un buque cargado de nitrato.

LAS HUELGAS
Los panaderos de Barcelona
Ayer celebraron una reunión los obreros panaderos de esta capital y en ella acordaron declarar la huelga general del oficio el próximo sábado, si antes de dicho día no han aceptado los patronos las mejoras que tienen solicitadas.

Los tranviarios de Sevilla
En la reunión celebrada por los tranviarios, éstos acordaron no aceptar ninguna de las concesiones parciales que hace la Compañía, sino la totalidad de las bases presentadas.

La guerra europea

Millón y medio de yanquis
Washington.—El general Marh, jefe de Estado Mayor, ha dicho, en una conferencia celebrada con periodistas, que se ha pasado ya del límite de 1.500.000 hombres señalado para enviar a países extranjeros beligerantes.
También ha dicho el general Marh que la parte más avanzada de la línea americana está a no más de 20 millas del río Rhin. Refiriéndose a las operaciones de los aliados el general dijo que el hermoso trabajo llevado a cabo por los franceses durante la semana pasada se está repitiendo ahora en el frente inglés.

Continúa el avance francés.—Más de cuarenta pueblos reconquistados.
Parte oficial de París.
«Durante todo el día nuestras tropas han continuado persiguiendo al enemigo, el cual, bajo nuestro vigoroso empuje, ha precipitado su retirada en un frente de unos 30 kilómetros.
Hemos alcanzado las alturas de la orilla izquierda del Somme, desde Zizancourt hasta la región al este de Nesle. Más al sur, bordeamos la orilla oeste del canal del Norte, en la mayor parte de su curso, entre Nesle y Noyon.
Al norte del Oise nos hemos apoderado de Suzoy, Pontleveque, Vauchelles y Porquericourt. Nuestro avance de hoy pasa en ciertos puntos de 10 kilómetros.
Desde esta mañana unos cuarenta pueblos han sido recuperados, y en el importante material abandonado por el enemigo hemos encontrado tres trenes cargados de material de guerra y hemos capturado 500 prisioneros.
Entre el Oise y el Aisne vivos combates en la región de Juvigny, durante los cuales los americanos han rechazado heroicamente varios contraataques enemigos.»

Conferencia telefónica
Madrid, 2º30 tarde.
Los ministros a Madrid
Esta mañana llegaron a Madrid los señores Dato, conde de Romanones y García Prieto, a los que esperaban en la estación sus respectivos subsecretarios.
—El señor Dato manifestó que el objeto del viaje de los ministros era celebrar un Consejo, en cuanto llegase el señor Besada.
Este telegrafió diciendo que no había podido alcanzar el tren de ayer, por lo cual no llegará a Madrid hasta mañana.

El Consejo se celebrará mañana, a las once, en la Presidencia.
El ministro de Estado estuvo en el Ministerio y despachó diversos asuntos. Después fué al Hotel Riz, donde se hospeda por estar ausente su familia.
También estuvo el señor Dato en casa del Presidente, conferenciando cerca de una hora sobre los asuntos que han de tratarse en el Consejo de mañana.
—El señor García Prieto fué al ministerio de la Gobernación con objeto de enterarse de los telegramas de provincias, según los cuales reina absoluto tranquilidad.
En Lugo va entrándose en la normalidad, habiéndose abierto sus puertas la mayoría de los comercios.
—El subsecretario de Gobernación manifestó que creía injustificado el revuelo que se ha producido con motivo del Consejo de mañana.
El jefe del Gobierno permaneció durante toda la mañana en su domicilio, preparando los asuntos que ha de llevar al Consejo.
Los funcionarios.—La última reunión
Esta tarde celebrará su última reunión la Comisión encargada de adaptar la ley de funcionarios. Terminada su labor la entregará al Gobierno para que resuelva.

Almacén de pescados
DE
Juan José García
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

CORRESPONSAL.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio kilogr.
Merluza	1'75
Congrio	1'25
Besugos	1'00
Pescadillas	1'00
Lenguadinas	0'90
Lenguados	2'50
Calamares	1'50
Chicharros	0'60
Almejas	0'90

He aquí los precios:
Mañana gran derroche de Calamares finos
Hoy

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO NÚMERO 69
SEGOVIA

Por cesación del negocio
se liquidan al precio de fábrica todas las clases de vinos embotellados de las mejores marcas, como igualmente rajas, aguardientes, jerez, ajerezado, Málaga, moscatel y vinagres y envases de todos los tamaños, en el Almacén de vinos de la viuda de Patricio Contreras, Juan Bravo, 64 y 66, Segovia.

UVA FRESCA
Se admite contrata en la cepa, o por peso sobre vagón, de la hermosa calidad producida en la finca «La Manteca», propiedad de D. Rufino Cano de Rueda, en Pedrajas de San Esteban (Valladolid).
Informes, el encargado de la finca.

SE VENDE una partida de corambre a medio uso.
San Francisco, 4, vinos, Segovia.

Carboneo Se venden las leñas del monte denominado «El Chaparral», sito en el término municipal de Revenga.
Para tratar, en Segovia, calle de la Refitolería, número 5, o Grabador Espinosa, número 5.

"JUANITO,"
NUEVO COMERCIO DE TEJIDOS
Plaza Mayor, 14 (casa nueva de D. Mariano Larios)

El antiguo y conocido dependiente don Juan Martín ha establecido un comercio de tejidos, que abrirá muy en breve, en el cual encontrarán sus muchas amistades y el público en general, todos los artículos referentes al ramo de tejidos.
PLAZA MAYOR, NÚMERO 14

GRAN ALMACEN DE VINOS AL POR MAYOR Y MENOR
Carretera de San Ildefonso, núm. 4
(FRENTE A LA POSADA DEL NORTE)

Nemesio Moreno (a) Mocete
tiene el gusto de ofrecer al público en general toda clase de vinos corrientes en inmejorables condiciones a precios sin competencia. Servicio a domicilio desde 16 litros en adelante. Se reciben avisos, Carretera de Boceguillas, número 2. (Almacén de Cereales).
Precios especiales a los consumidores al por mayor. En breve intalará otro nuevo establecimiento para mayor comodidad del público.

: De interés general :

El acreditado comercio de tejidos de
MIGUEL SERRANO (LOS CHICOS)
se ha trasladado al núm. 11, 13 y 15 de la calle de Juan Bravo
(FRENTE A LA FERRETERIA DE ARANA)

donde encontrará mi distinguida clientela y el público en general, un inmenso y variado surtido en sedas y lanas para vestidos, colchas, mantas, sábanas, colchoes, mantones de Manila bordados y lisos y todos los artículos del ramo de tejidos.—La mejor casa para equipos de novias.
MIGUEL SERRANO JUAN BRAVO, NÚMEROS 11, 13 Y 15
SEGOVIA

PÉRDIDA de un cerdo extrêmeño, de tres y media arrobas, el día 19.
Su dueño don Segundo Escudero, San Vicente 5, (barrio de San Lorenzo), abonará gastos y gratificará a quien se le devuelva o dé aviso de su paradero.

CHICO de 14 a 15 años se necesita para cuidar vacas de leche.
Razón, calle del Puente (barrio de San Lorenzo), número 2.

COCINERA Se necesita. Informará la Administración de este periódico, Corpus, 11.

Se compran botellas de todas las clases.
Cognac, Jerezanas, Rioja, y Champagne, a 20 céntimos cada una.
Calle de Juan Bravo, 70, tienda, Segovia.

No destetar á vuestros hijos

durante la época de los grandes calores, porque amenazáis seriamente su salud, pero si os veis obligadas á ello, podéis evitarlos muy bien los naturales trastornos intestinales haciendo uso de la

Harina lactada Nestle
el mejor sucedáneo de la leche materna, cuya preparación sencillísima solo exige un poco de agua.

Dependiente Se necesita uno que esté bien impuesto en el ramo de droguería y otro en el de tejidos. A ser posible, casados o próximos a casarse.
Inútil sin buenas referencias o que hayan estado muchos años en una misma casa.
Informará, Almacenes Dulce, Valladolid.

A los labradores

Se venden 96 fincas rústicas, casi todas ellas de 1.ª y 2.ª calidad, sitas en los términos de Santa María de Nieva, Origosa de Pestaño, Pascuales, Aragoneses, Ochando y Paradina.
Se darán informes en la Administración de este periódico.

Antituberculosos



Farmacia de Felipe de Vicente
INFORMES Y VENTA
Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia

Carboneo y venta de leña

Se admiten proposiciones para el carboneo o venta de la leña del monte de Sancho Fraila, término de Duruelo; de roble y algo de encina. Dirigirse a don Angel Roman, de Sepúlveda.

MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

El Paludismo

Desaparece antes de los cuatro días con el uso de

LAVERANINA

ALFAJEME

No contiene quinina ni arsénico.

Miles de curaciones prodigiosas comprobadas por eminencias médicas, testifican la eficacia de LAVERANINA, aun en las más antiguas y rebeldes lo que permite á su autor garantizar la curación en la forma que desea el enfermo.

Para más detalles escribir al farmacéutico Sr. Alfajeme. Romano, 13, Madrid.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades.

TOS FERINA

La pronta curación de toda clase de TOS que sufren los adultos y especialmente la

TOS FERINA

de los niños se consigue con el

JARABE BEBÉ

NOMBRE REGISTRADO

Infalible y completamente inofensivo

Los millares de médicos que le recomiendan y los elogios que de este notable preparado ha hecho la Prensa médica, son su mejor garantía :

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Agentes exclusivos:

J. URIACH Y C.^a (S. en C.)
BARCELONA

COQUELUCHE

Balneario de Liérganes

CURAR AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS Y LA RAJETA, NEURÓGENOS Y PULMÓN, LA PRENIPALMENTE A LOS RESEROS Y A LA TISIS.

Reformas y nuevas reformas en las salas de enfermos y en las hoteles, dotados de instalaciones modernas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídanse la nueva guía de viajeros del Balneario (Santander, Santander).

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida--Seguros contra incendios

Seguros de valores--Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia

Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 41 PLANTA BAJA

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.-PRINCESA, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos: superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.--Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

GANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es inofensiva e inofensiva, no mancha la piel ni la ropa.

De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América

40 AÑOS DE ÉXITO



Compañía Colonial-CHOCOLATES

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN

14 Cafés molidos y grano
TET, TAPIOCA

Casa fundada en 1845

Representante en esta provincia: ANTONIO ERRAVO, Juan Bravo 7 y 9



Sociedad anónima de importación y ventas

Apartado 33.--VALLADOLID

Tornos, cepilladoras, taladros, tornillos de banco, fraguas portátiles, sierras de cinta, máquinas para labrar maderas, triángulos y hojas de sierra. Motores de todas clases, bombas, tuberías de hierro fundido, forjado y acero asfaltado, llaves de paso y accesorios de tubería. Tubería de goma de todas clases, planchas para juntas y empaquetaduras. Lubrificantes, herramientas para maquinaria, aceros de todas clases, correas de cuero, balata, pelo de camello y de goma. Palas, picos, carretillas de todas clases, vía y vagonetas para obras. Tornillería y remaches de hierro. Maquinaria de ocasión de todas clases.

SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

Linea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Linea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Linea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Linea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona

el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cera Cumaná, Carupaña, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Linea de Filipina

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapoor y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 23 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapoor y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos

de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazara (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, puerto de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Linea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 11 y 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como lo ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Mercados

CUÉLLAR

Trigo, la fanega, 22'50 pesetas las 64 libras (43 kilos y cuarto).

Cebada, id. 14'00 id. nueva.

Centeno, a 18.00 fanega (o sea 55 y medio litros).

Algarroba, id. 19'00 idem.

Patatas, 3'50 id. arroba.

ARÉVALO

Trigo, la fanega, 84 y 86 reales las 64 libras.

Centeno, 66 y 68 idem.

Cebada, 55 y 57 id. id. fanega (o sea 55 y medio litros).

Algarroba, 82 y 84 idem.

Tendencias del mercado, firme; temporales fuertes calores.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 22'00 pesetas las 64 libras (43 kilos y cuarto).

Centeno, a 17'50 las 90 libras.

Cebada, a 16'00 id. la fanega.

Yeros, a 20'50 idem.

Avena, id. 11'25 idem.

Algarroba, a 19'75 id. id.

Lana, sin lavar, la arroba, 35 pesetas.

PEÑAFIEL

En el mercado entraron hoy unas 100 libras de trigo, pagándose a 87 reales las 64 libras pesetas 50'25 los 100 kilos.

Centeno, 70 y la fanega (o sea 55 y medio litros).

Cebada, a 63 idem.

Avena, a 40 idem.

Yeros, a 64 idem.

RIAZA

El trigo se paga a 86 reales la fanega de 94 libras= pesetas 49'79 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 72 reales fanega de cebada a 62, algarrobas a 85, yeros a 85

las a 82 y avena a 44.